

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год. издания, 10-й

№ 26 (139)

Воскресенье

19 мая

1946 г.

цена 15 коп.

Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной промышленности! Увеличивайте заготовку и вывозку леса! Быстрее и без потерь производите сплав древесины! Бесплатно обеспечивайте лесными материалами потребности народного хозяйства!

Проплавить древесину в срок

Новостройки, железные дороги и другие предприятия нашей страны ждут от лесников доставки древесины в сроки.

Ведлозерский леспромхоз обязан проплавить 88,7 тысяч фестметров древесины, задача большая и ответственная.

Первые успехи достигнутые на сплавных участках не должны успокаивать руководителей сплава. Через озеро Ведлозеро необходимо проплавить 6 кошелей, но самый трудный участок сплавных работ впереди, это проплав по реке Тулокса и Видлица. Форсовая вода убывает с каждым днем, руководители сплавных участков должны сейчас использовать максимально всю рабочую силу на прямых сплавных работах, недопускать лишних переходов от одного участка на другой.

Коллективы сплавщиков воодушевленные первомайским приказом товарища Стильчика не жалея сил работают на сплаве. Постахановски трудится на Лумбасском сплавном участке бригада во главе с бригадиром — комсомольцем М. Бучкиным. Хорошо работает сам и умело возглавляет работу бригады, бригадир Н. Марков. На Кинелахтинском сплавном участке умело организовал труд в бригаде Н. Фомин.

На озере Ведлозеро хорошо работает бригадир Челямозерского сплавного участка М. Карпов. Они и сотни других рабочих с честью выполняют сплавные работы первой весны новой четвертой сталинской пятилетки.

Начальники сплавных участков, сельские советы и партийные организации должны мобилизовать все силы, еще шире развернуть социалистическое соревнование между бригадами и отдельными сплавщиками на своевременную доставку древесины для новостроек страны.

Выполняют взятые обязательства

В апреле месяце на совещании трактористов Ведлозерской МТС, трактористка Маруся Малая обязалась вспахать за сезон на тракторе НАТИ 300 гектар. Свое обязательство Т. Малая выполняет, на 15 мая вспахано 37,2 гектара.

Наряду с количественными показателями выполненная работа хорошего качества. Нет огреха на поле где вспахал трактор который ведет М. Малая", таковы отзывы председателя колхоза "Путь к социализму" т. Михайлова. Колхозники Савиновского сельсовета просят чтобы в их колхоз прислали трактор, которым управляет М. Малая.

Трактористы Ведлозерской МТС следуйте примеру самоотверженной добросовестной работы!

В передовом сельсовете

За своевременную и качественную подготовку к весеннему севу Верховный совет, Совет Министров и ЦК КП(б) КФССР присудили переходящее Красное знамя Савиновскому сельсовету. На 17 мая колхозы сельсовета произвели весновспашку на площади 78,4 га, к плану 124 га, засеяно 59 га зерновых

В колхозах сельсвега развернулось социалистическое соревнование за успешное проведение весеннего сева. Систематически перевыполняют нормы на пахоте колхозники колхоза "Путь к коммунизму" А. Мичурин.

А. Мичурин вспахивает по 0,45 га, Е. Федорова и А. Тимофеева по 0,40 гектара в день. Лучшие колхозники колхоза "Путь к социализму" и "1-е мая" т. т. Савина выполняет норму на 200 процентов вспахивает по 0,55 гектара в день, Иванова А. И. — 0,50 га А. Павлова 0,40 гектара и другие. З-ю пятидневку держит переходящее Красное знамя сельсовета колхоза "Путь к социализму".

АГИТМАШИНА В КОЛХОЗАХ

В колхозы Щекильского, Савиновского и Сысойльского сельсоветов для культурного обслуживания колхозников работающих на весеннем севе РК КП(б) была направлена агитмашина.

Колхозники заслушали доклады зав. отделом агитации и пропаганды РК КП(б) тов. Денича В. И. О задачах пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР. После доклада, силами агитбригады был дан концерт.

20 мая агитмашина выедет для обслуживания колхозников колхозов Нымозерского, Палалахтинского, Колатсельского и других сельсоветов района.

АГИТАТОР НА СВОЕМ УЧАСТИКЕ

Агитатором в колхозе "Путь к коммунизму" Савиновского сельсовета закреплена И. В. Петрова, она в колхозе среди колхозников проводит беседы, организует коллективные читки. Кроме этого, агитатор часто в беседе с колхозницами обясняет о событиях в стране, успехах достигнутых передышими рабочими и колхозниками, мобилизует колхозников на успешное выполнение задач стоящих перед колхозом. Этот колхоз хорошо справляется с весенне-полевыми работами — план сева выполнен на 50 процентов посажено 21,5 гектар, колхозники принимают активное участие в колхозном производстве.

Колхозники и колхозницы уважают своего агитатора потому, что от агитатора они сумеют получить толковые ответы на десятки ежедневно возникших вопросов.

Знамя лучшему колхозу

По решению Исполкома Ведлозерского сельсовета переходящее Красное знамя сельсовета передано лучшему колхозу им. Сталина за успешное проведение весеннего сева.

Передовики весеннего сева

Колхоз им. Сталина Ведлозерского сельсовета на 80 проц. выполнил план сева зерновых, к 18 мая засеяно 9,5 гектар.

Хороших результатов колхоз добился благодаря применения индивидуальной сельщины. Лучшие колхозники И. Евсеев выполняет норму на 200 проц., вспахивает ежедневно по 0,60 — 0,70 гектара,

шестидесятилетний Малафей Петров пашет 0,40 га в день при норме 0,25 гектара.

Председатель колхоза И. Ф. Тупицин сознавая всю важность момента, выделил в порядке социалистической помощи двух лошадей соседнему колхозу "Красное Гижозеро" на время весеннего сева.

М. ЕВСЕЕВА.

Результат „сырых настроек“

Настали самые горячие дни для качественного проведения весеннего сева. Передовые колхозы района выполнили план сева зерновых на 80 процентов.

Медленно развертывает посевые работы колхоз им. Мазурука Пульчейльского сельсовета, на 17 мая посажено 1,50 гектара к плану 5,7 га, не-

председатель колхоза Еремеев объясняет, тем что "селянрано поля сырье", а ведь в результате "сырых настроек" имеющиеся в колхозе 4 лошади на работе используются не с полной нагрузкой, трудовая дисциплина в колхозе слаба, выход на работу в 9 часов. Пора тов Еремееву посвятить сев в сроки и качественно допустимую медлительность.

НЕДОПУСКАТЬ ПРОСТОЕВ ТРАКТОРОВ

Ведлозерская МТС быстро с 5 по 12 мая, пять дней, (5, 6, 8, 10, 11 мая) из-за поломок, в 1946 году директор МТС Корнил в не раз убеждал районные организации в том, что ремонт тракторов в этом году произведен хорошо. Что же оказалось на деле? Трактор НАТИ, на котором работает П. Григорьев, простоял на полях колхоза "Красный партизан", Палалахтинского сельсовета за время

произвела ремонт трактористам на местах. (5, 6, 8, 10, 11 мая) из-за поломок, этим упущенное более 20 гектар весенней пахоты. Здесь оказывается недостаточно хорошая ремонтная работа и помощь со стороны руководства МТС трактористам на местах. Директору МТС тов. Корнилову необходимо, окрывать своевременно помочь трактористам в ремонте и не допускать простоя тракторов.

Результаты без контрольности

Бывший председатель колхоза "Борьба" Саригорского сельсовета Тарасова А еще с осени 1945 года заверяла сельсовет и районные организации, что колхоз семенами обеспечен полностью.

В момент сева оказалось, для посевых целей колхоз не имеет овса кондиционного. Сейчас с колхозники тратят дорогостоящее время чтобы вывезти овес из Петрозаводска. По данным учета числится семенного картофеля 5 тонн, фактически оказалось 3 тонны, а две тонны семенного картофеля разбазарены.

Не созданы на время весеннего сева фургоны для лошадей нет качественно го сена, отсутствует овес. Лошади заездовыми закреплены формально. Из имеющихся 6 лошадей в колхозе, 4 лошади не работоспособны из-за истощения. Все эти вопиющие безобразия творятся под боком Саригорского сельсовета.

И. о. председателя Саригорского сельсовета тов. Мартыновой и зав. Райзо тов Иванову необходимо оказать помощь колхозу, в своевременной листавке семян и изжитии указанных недостатков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Болгарское правительство передало Совету Министров Иностранных дел документы с требованием представления Болгарии выхода к Эгейскому морю. В связи с этим в Париже состоялась пресс-конференция, на которой выступил прибывший в столицу Франции председатель болгарского Народного Собрания Коларов.

В своем заявлении он отметил, что "Территория западной Франции является болгарской провинцией. Западная Франция была освобождена от турецкого ига болгарскими армиями, что было признано самими греками".

Глава болгарского народного собрания подчеркнул, что решение принятое советом Министров Иностранных дел об оставлении довоенной границы между Грецией и Болгарией как временной "дает Болгарскому народу надежду на исправление этой большой несправедливости".

Многолетняя борьба Египта за свою независимость сейчас проявляется в настойчивых требованиях эвакуации из страны английских войск. Английское правительство предлагает Египетскому правительству подписать соглашение о военном союзе. Кроме того, Англия стремится получить право на введение войск в Египет в случае "чрезвычайных обстоятельств".

Премьер-министр Египта Сидке — Паша, выступая в парламенте отметил, что предлагаемый Англией военный союз, "излишен по склону Египет имеет обязательство как член организации объединенных наций".

Широкие круги египетской общественности настаивают на полной ликвидации шестидесятилетней английской оккупации и призывают правительство не идти ни на какие соглашения до ухода из страны английских войск.

И. о. отв. редактора

НИКИТИН И. С.